

Expresia creativă și libertatea de a scrie

LIBERTATEA INTELECTUALĂ

Translator și redactor: Victoria Sara Dazin

Problema

Cărțile sunt atacate profund în Statele Unite. Ele dispar de pe rafturile bibliotecii, sunt contestate în masă, sunt decretate interzise de consiliile școlare, legiuitori și autoritățile penitenciare. Și peste tot, cărțile care au luptat de mult pentru un loc pe raft sunt vizate. Cărți ale autorilor de culoare, ale autorilor LGBTQ+, ale femeilor. Cărți despre rasism, sexualitate, gen, istorie.

PEN America respinge interzicerea cărților și intoleranța, excluderea și cenzura care o sprijină. PEN America urmărește toate interdicțiile de cărți din biblioteci și săli de clasă din SUA. PEN America a pledat pentru libertatea de exprimare, a apărat scriitorii și artiștii aflați în pericol de pe tot globul și a luptat împotriva cenzurii în Statele Unite și în străinătate. Cauza organizației a devenit cu atât mai urgentă o dată cu valul actual de interdicții de carte și de cenzură în școli.

“Biroul Asociației Bibliotecilor Americane pentru Libertate Intelectuală” urmărește numărul de reclamații pe care le primesc cărțile în școli, punând la punct cele mai frecvent contestate cărți începând cu 1990, precum și cărți clasice care au fost contestate și interzise de-a lungul secolului XX până astăzi.

Primul PEN Club a fost fondat la Restaurantul Florence din Londra pe 5 octombrie 1921 de Catherine Amy Dawson Scott, avându-l ca prim președinte pe John Galsworthy. Primii săi membri au inclus Joseph Conrad, Elizabeth Craig, George Bernard Shaw și HG Wells.

PEN a reprezentat inițial „Poeti, esești, romancieri”, dar acum înseamnă „Poeti, dramaturgi, editori, esești, romancieri” și include scriitori de orice formă de literatură, cum ar fi jurnaliștii și istoricii.

PEN America obiective:

Să promoveze cooperarea intelectuală și înțelegerea dintre scriitori;

Să creeze o comunitate mondială de scriitori care să sublinieze rolul central al literaturii în dezvoltarea culturii mondiale; și,

Pentru a apăra literatura împotriva numeroaselor amenințări la adresa supraviețuirii sale pe care le prezintă lumea modernă.

PEN America, cu sediul în New York City, este o organizație nonprofit care lucrează pentru a apăra și sărbători libera exprimare în Statele Unite și în întreaga lume, prin promovarea literaturii și a drepturilor omului.

PEN AMERICA: CUM AM APĂRAT ȘI AM SĂRBĂTORIT LIBERTATEA DE EXPRIMARE ÎN SĂPTĂMÂNA DIN 17 -21 IULIE 2023

PEN America lucrează neobosit pentru a apăra libertatea de exprimare, pentru a sprijini scriitorii persecutați și pentru a promova cultura literară. Iată câteva dintre cele mai recente moduri în care PEN America se pronunță:

-Încă cinci părinți au semnat primul proces federal al PEN America care contestă interzicerea cărților în comitatul Escambia, Florida. De când am depus o acțiune în mai împreună cu Penguin Random House și un grup de autori diverși, alte 21 de titluri de cărți au fost contestate și 17 restricționate.

-Trei dintre grupul nostru Campioni ai învățământului superior de foști președinți de universități au scris săptămâna aceasta despre criza cu care se confruntă învățământul superior. Fostul președinte al New College, Pat Okker, a scris despre experiența ei în cadrul consiliului numit de guvernatorul Ron DeSantis în Chronicle of Higher Education . David Warren , fostul președinte al Universității Wesleyan din Ohio, a scris pentru Columbus Dispatch despre atacul la scară largă asupra colegiilor și universităților. Și Philip Glozbatch, fostul președinte al Colegiului Skidmore, a scris pentru Albany Times-Union despre ceea ce părinții fondatori au înțeles despre învățământul superior.

-Kate Ruane , directorul Sy Syms al Programelor de expresie liberă din SUA, a scris pentru The Hill despre încercarea de a eticheta orice lucru LGBTQ+ drept „obscur”.

-PEN America a condamnat „insensibilitatea” deciziei unei instanțe din regiunea Kurdistanului din Irak de a adăuga încă patru ani la o sentință împotriva jurnalistului Sherwan Sherwani – cu doar două luni înainte de eliberare - și arestarea în continuare a unui al doilea jurnalist, Omed Baroshki , care a criticat decizia instanței.

-PEN America și-a exprimat “ușurarea” față de eliberarea scriitorului egiptean Patrick Zaki , după ce i s-a acordat grațierea prezidențială pentru condamnarea sa de trei ani. Zaki a fost inițial condamnat pentru „a răspândit știri false” de către un tribunal de urgență. Conducătorul de cercetare și advocacy pentru Orientul Mijlociu și Africa de Nord Justin Shilad a numit eliberarea lui Zaki „o ușurare”, dar a susținut că nu ar fi

trebuit niciodată să fie arestat sau condamnat la închisoare. PEN America continuă să ceară eliberarea tuturor celor închiși în prezent în Egipt pentru că s-au exprimat liber.

-PEN America i-a îndemnat pe parlamentarii din Arizona să evite partizanismul în timpul investigației lor privind libertatea de exprimare în colegiile și universitățile statului. În fața recentei politizări a discursului în jurul Primului Amendament, directorul de Liberă Expresie și Educație Jonathan Friedman se teme că „această investigație în numele protejării libertății de exprimare va avea efectul opus”.

-PEN America a condamnat arestul actrițelor iraniene Afsaneh Bayegan și Leila Bolukat pentru refuzul lor de a purta batic, ca un atac „crud” și „calculat” asupra libertății lor artistice și a libertății de exprimare. A doua instanță penală din Teheran a impus o interdicție de doi ani de acționare și o interdicție de cinci ani pe rețelele de socializare pe Bolukat și Bayegan și-a anunțat retragerea din acțiune după ce a fost condamnată la doi ani de închisoare - care a fost suspendată - și o interdicție de călătorie de doi ani.

-PEN America, Penguin Random House și un grup divers de autori s-au alăturat părinților și studenților din Escambia County, Florida, pentru a depune un proces federal prin care contestă eliminarea și restricțiile de cărți din bibliotecile școlare care le încalcă dreptul la libertatea de exprimare și la protecție egală în termeiul Legeii.

Festivalul World Voices, fondat în 2004 de Salman Rushdie, Michael Roberts și Esther Allen, este celebrarea PEN America a literaturii și scriitorilor internaționali. Onorând istoria organizației noastre de a uni scriitori și cititori pentru a sărbători expresia creativă și libertatea de a scrie pentru toți. Festivalul a fost fondat după 9/11 pentru a contracara izolaționismul american și a lărgi canalele de dialog dintre Statele Unite și lume.

Cu peste 100 de scriitori din 27 de țări, festivalul din 10-13 mai 2023 a celebrat scrisul minunat și puterea povestirii împotriva atacurilor actuale ale celor care încearcă să cenzureze și să reducă la tăcere. Această adunare de scriitori din toate colțurile globului este o reamintire puternică – de fapt, un antidot într-o eră a cenzurii – când cărțile conduc cultura și identitatea, în timp ce ne împuternicesc și transformă viața.

PEN AMERICA -THE FREEDOM OF WRITE

21 iulie 2023

A Celebration of International Literature and Writers

PEN AMERICA

**WORLD
VOICES
FESTIVAL**

MAY 10 - 13, 2023

NYC • LA